

publica la correspondencia belga, leemos el siguiente párrafo, cuyo fundamento ignoramos: «Hace dos días presta nuestro mundo oficial una gran confianza al siguiente rumor. Indicaciones hechas en alto lugar permiten creer que tan pronto como se tome a Méjico, España es Inglaterra serán oficialmente invitadas a tomar parte en la ocupación transitoria de Méjico. Esta cooperación permitirá al gobierno imperial llamar inmediatamente a Francia la mayor parte de las tropas que tiene en aquella república y añadiría una garantía más a la independencia que debe presidir a la formación de un nuevo gobierno, no debiendo tener lugar las elecciones en Méjico hasta tanto que las tres potencias firmantes del tratado de 1861 fomasen parte en la ocupación. Se asegura que los últimos despachos mandados de París a Madrid por el marqués de la Flata están redactados en el sentido del rumor que acabo de reproducir.»

Dejamos al corresponsal parisense de *El Eco del País* la responsabilidad de las noticias que envia a este periódico. Dice que el ex-infante don Juan, después de haber permanecido en Londres, según se asegura, al embajador de España para prestar su declaración de reconocimiento a la Reina, no habiendo podido encontrarlo, se ha ido a París con aquel objeto, en la esperanza de que el general Concha esté visible a alguna hora. — Me ha referido uno de sus *ad latores*, continúa el corresponsal de *El Eco*, que el señor don Antonio González anunció al gobierno los proyectos de D. Juan, pero que sin duda la contestación de este ha sido negativa, pues las dos veces que ha acudido de incognito el ex-infante a la casa de la embajada se ha encontrado con que estaban ausentes el embajador y los secretarios. Ya está aquí, de vuelta de Compiegne, el general Concha, y estoy a la mira para escribir a Vds. si evita, como el señor González, la visita del ex-infante. La reina madre, que es el centinela más avanzado y más experto que tiene doña Isabel II para vigilar a los enemigos de su trono, está muy preocupada con la estancia aquí de D. Juan, inquieta todos sus actos, pregunta a todos cuantos conoce para ver de investigar sus propósitos, y aun se dice que no es agena a las contrariedades que encuentra aquél para realizarlos. Parece que la reina Cristina desea vivamente hacer una breve visita a sus hijas la Reina Isabel y la infanta doña Luisa Fernanda, y me han asegurado que con este objeto se han dado ciertos pasos. Esta señora dice a todos los que la escuchan que no quiere vivir en España, a pesar de ser su patria adoptiva y el país a que profesa mayor cariño, pero que habiendo ligado su historia a la de libertad de ese pueblo y habiendo consagrado su vida al afianzamiento del sistema constitucional que ha regenerado a la nación, se considera acreedora a no pasar en Europa por españida.»

Ayer recibimos la correspondencia de Filipinas, con noticias que alcanzan al 25 de setiembre último.

El estado sanitario era satisfactorio en todas las islas, a excepción del de alguno que otro pueblo, en el que la viruela o la disentería hacia algunas víctimas.

Manila seguía haciendo sus mejoras locales de importancia, y que reclamaba la necesidad pública.

El capitán general de las islas, señor Echagüe, disfrutaba de buena salud y continuaba ocupándose con celo y actividad de todo lo relativo a la mejor administración de aquellos pueblos.

En la mayor parte de aquel Archipiélago se estaban lamentando de los temporales del mes de agosto, temporales tan recios que hicieron grandes destrozos en tierra y causaron pérdidas considerables en la mar, donde habían percidido algunos navegantes; han quedado sepultados bajo las olas muchas embarcaciones.

— Los terremotos que se sintieron en distintos puntos en los primeros días de setiembre fueron temibles, sobre todo en Laiale. Los detalles que de aquel punto envian son dolorosos, y eso que no hubo desgracias personales. Los movimientos de la tierra fueron tales, que causaron la ruina de casi todos los edificios públicos y muchos particulares, los de mas sólida construcción que había en aquel pueblo, donde había numerosos almacenes destinados a las cosechas de tabaco de aquella provincia y la contigua de Isabela. Estos almacenes, la iglesia, convento y varias casas, quedaron reducidos a un montón de ruinas. Las pérdidas son considerables. Se trabaja con mucho celo y actividad en la conservación de cuanto pudo salvarse, que ha sido, en general, todo el tabaco coleto y el mobiliario que había en los edificios destruidos.

El cura párroco de Lallo escribia lo siguiente con fecha, 11 de setiembre, a una persona de Manila: «Poseido del pánico mas aterrador escribo a Vd. para decirle que vivo y vivimos por la especial misericordia de Dios. Los temblores mas fuertes violentos y repetidos nos amenazan desde la mañana del 9 del presente. Serian las tres y media, cuando al sentir la fuerza del sismo, sentia en el mismo instante derrumbarse las tapias de esta prisión, cuyos escombros me rozaron al tratar de escapar del peligro. Fue el primer temblor de minuto y medio lo menos en toda su fuerza; bastante sensible por largo rato, y seguidamente otro y otros de la fuerza y duración del primero. No creo equivocadamente diciendo a Vd. que el movimiento de la tierra con mas o menos fuerza y violencia fué continuado por muchas horas; en las doce primeras se repitieron muy a menudo las trepidaciones intensas; y casi, sin casi, pude asegurar, sin cesar un momento en el intervalo de tantas y tan aciagás horas, el movimiento de la tierra siempre muy sensible y aterrador. Van trascurridas mas de sesenta horas desde el primer temblor, y ha un momento, escribiendo esta, se ha sentido un fuerte golpe de trepidación; apenas se ha observado, movimiento de oscilación; el ruido sordo, muy fuerte y subterráneo que precede a los sacudimientos indica palpablemente que es de Norte a Sur.»

— En otros pueblos de distritos provincias se habían experimentado las sacudidas de la tierra, pero con menos violencia.

El reputado novelista D. Manuel Fernández y González, se ha encargado de la parte literaria de *La Discisión*.

Las últimas noticias de Cochinchina dicen que había salido de Saigón para Suez el buque *Garonne* conduciendo cerca de cincuenta convalecientes del cuerpo expedicionario. El estado sanitario hacia ya bastante tiempo que era satisfactorio tanto en tierra como a bordo.

— Ayer recibimos la correspondencia de Filipinas, con noticias que alcanzan al 25 de setiembre último.

El estado sanitario era satisfactorio en todas las islas, a excepción del de alguno que otro pueblo, en el que la viruela o la disentería hacia algunas víctimas.

Manila seguía haciendo sus mejoras locales de importancia, y que reclamaba la necesidad pública.

ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegramáticos siguientes:

Turín 14.—El rey Victor Manuel ha llegado a Bolonia.

La *Monarchia Nazionale* ha sido informada, cuando ha desmentido la versión dada por el periódico la *France*, sobre la nota de Mr. Drouyn de Lhuys.

La noticia de que Roma estaba excluida de todas las negociaciones, era exacta.

Marsella 14.—Dicen de Grecia que el gobierno central es reconocido en las provincias, pero Acarnacia no se ha sometido aun.

La representación comprenderá doble número de diputados del que la componía anteriormente. No bajarán de 300.

Parece que es Inglaterra quien sugirió la idea de que volen también los griegos que se hallan en el extranjero.

El gobierno provisional escasos de material, y muchos soldados desertan.

Grande agitación en Serbia y Herzegovina a consecuencia de la revolución de Grecia.

El gobierno turco, muy preocupado a causa de aquella, fortifica los puntos estratégicos.

Se habla de modificación ministerial en Constantinopla.

Un convoy de 4,000 cubiertos, dado por los griegos, tuvo lugar en Constantinopla, y figurabase en 400 carneros asados. Hubo brindis y vivas.

Ragusa 14.—El pueblo de Ragusa se insurrección contra Vukalovich, el cual se retiró a Zebri con 500 hombres. Los turcos llegaron a su socorro. Albania agitada.

Trieste 16.—Turquía protesta contra la revolución griega de que los griegos en el extranjero voten para la asamblea constituyente.

Copenhague 14.—Dicen algunos periodicos de esta que en la sesión del consejo de Estado ha decidido el rey la formación de un gobierno local para el Holstein.

Paris 14.—El gobierno francés protege la candidatura al trono de Grecia del duque de Leuchtenberg. Si asegura que Inglaterra no acepta la idea de la mediación propuesta por Francia y en los círculos políticos se extraña, pues dicen que había indicado agradarle la idea, y que esta inconsecuencia ha decidido al gobierno francés a publicar en el *Monitor* la nota de Mr. Drouyn de Lhuys. Rusia parece aceptarla, pero la opinión general es que el Norte no admitirá el armisticio. Vuelve hoy a hablarse de la enagociación mental del Sultan.

A causa del artículo del *Sicile* de esta mañana sobre el número de electores de que ha de constar el cuerpo legislativo, articulo firmado por su director Mr. Havin, estando ha recibido una advertencia dicho periódico: Prusia aprueba la política conservadora de Francia respecto a Roma e Italia.

Paris 16.—Los gobiernos de Londres y San Petersburgo vacilaron al llegar a una conclusión en el proyecto de mediación de Francia; Inglaterra y Rusia en la cuestión anglo-americana.

Los partidarios de la paz en el Norte y el Sur de los Estados Unidos, aumentan cada dia. Es probable que esta opinión tenga mayoría en el Congreso del Norte.

Turín 15.—Se asegura que el lunes se levantará el estado de sitio en las provincias meridionales.

Vera Cruz 13.—El general Forey marchó para Orizaba. Aumentan las esperanzas de una próxima solución en la cuestión méjica.

Han llegado 18 buques con tropas y provisiones.

En Italia están preocupados los ánimos con el fuerte que hace construir en Peschiera el gobierno austriaco.

Dos casas de banca de Parma y de Bolonia acaban de quebrar por sumas considerables, que han causado la turbación en el comercio.

En Turín va a publicarse un periódico burlesco titulado *Marforio*, que declararán algunos emigrados venecianos.

El día doce corrió el rumor en la Bolsa de París de haberse descubierto un complot en Compiegne y en Strasbourg, lo que había ocasionado algunas prisiones.

Según escriben de París, la causa de que el gobierno inglés se niegue a gestionar en unión de los de Francia y Rusia para conseguir un armisticio entre los anglo-americanos del Norte y el Sur, no es otra que el temor de que estas gestiones le obliguen a reconocer la independencia de los Estados Confederados, y esto le ocasiona una guerra con el Norte que ponga en peligro sus colonias el Canadá.

Dicen en París que el gobierno ruso renuncia a proteger la candidatura del príncipe Leuchtenberg para el trono de Grecia, que hasta ahora era la que tenía mas probabilidad de éxito.

El príncipe de Gales y los príncipes de Prusia, al pasar por Nápoles, renunciaron a la hospitalidad que les ofreció el general Lamarmora en su palacio, presidiendo guardar el incógnito. Se les preparaba una recepción magnífica en Londres.

El gobierno francés ha puesto un buque de guerra a disposición del duque de Brabant, que viene a sueldo de los ingleses.

La enfermedad que se dijo en la Bolsa de París había sufrido el sultán para una vacuna de enagociación mental. La noticia causa de fundamento.

Victor Manuel ha salido de Turín para Plasencia.

El 11 se abrieron las Cámaras belgas. No ha habido discurso régio ni programa ministerial.

La enfermedad que se dijo en la Bolsa de París había sufrido el sultán para una vacuna de enagociación mental.

Las últimas instrucciones que el gobierno prusiano ha dado a su representante en Viena, dejan esperar que mejorarán las relaciones entre las dos cortes alemanas.

La India de Russell relativa a los sucesos de Grecia, ha producido viva sensación en las personas que han logrado leerla. Este documento será muy probable la luz pública.

Los comentarios que se han hecho del viaje del duque de Aumale a Suiza, carecen de fundamento. El objeto de este viaje ha sido conducir al hijo mayor del duque, el príncipe de Condé, a casa del general federal Léonard, oficial de gran mérito, para que complete su instrucción militar.

Los comentarios que se han hecho del viaje del duque de Aumale a Suiza, carecen de fundamento. El objeto de este viaje ha sido conducir al hijo mayor del duque, el príncipe de Condé, a casa del general federal Léonard, oficial de gran mérito, para que complete su instrucción militar.

Los comentarios que se han hecho del viaje del duque de Aumale a Suiza, carecen de fundamento. El objeto de este viaje ha sido conducir al hijo mayor del duque, el príncipe de Condé, a casa del general federal Léonard, oficial de gran mérito, para que complete su instrucción militar.

Los comentarios que se han hecho del viaje del duque de Aumale a Suiza, carecen de fundamento. El objeto de este viaje ha sido conducir al hijo mayor del duque, el príncipe de Condé, a casa del general federal Léonard, oficial de gran mérito, para que complete su instrucción militar.

Los comentarios que se han hecho del viaje del duque de Aumale a Suiza, carecen de fundamento. El objeto de este viaje ha sido conducir al hijo mayor del duque, el príncipe de Condé, a casa del general federal Léonard, oficial de gran mérito, para que complete su instrucción militar.

Los comentarios que se han hecho del viaje del duque de Aumale a Suiza, carecen de fundamento. El objeto de este viaje ha sido conducir al hijo mayor del duque, el príncipe de Condé, a casa del general federal Léonard, oficial de gran mérito, para que complete su instrucción militar.

Los comentarios que se han hecho del viaje del duque de Aumale a Suiza, carecen de fundamento. El objeto de este viaje ha sido conducir al hijo mayor del duque, el príncipe de Condé, a casa del general federal Léonard, oficial de gran mérito, para que complete su instrucción militar.

Los comentarios que se han hecho del viaje del duque de Aumale a Suiza, carecen de fundamento. El objeto de este viaje ha sido conducir al hijo mayor del duque, el príncipe de Condé, a casa del general federal Léonard, oficial de gran mérito, para que complete su instrucción militar.

Los comentarios que se han hecho del viaje del duque de Aumale a Suiza, carecen de fundamento. El objeto de este viaje ha sido conducir al hijo mayor del duque, el príncipe de Condé, a casa del general federal Léonard, oficial de gran mérito, para que complete su instrucción militar.

Los comentarios que se han hecho del viaje del duque de Aumale a Suiza, carecen de fundamento. El objeto de este viaje ha sido conducir al hijo mayor del duque, el príncipe de Condé, a casa del general federal Léonard, oficial de gran mérito, para que complete su instrucción militar.

Los comentarios que se han hecho del viaje del duque de Aumale a Suiza, carecen de fundamento. El objeto de este viaje ha sido conducir al hijo mayor del duque, el príncipe de Condé, a casa del general federal Léonard, oficial de gran mérito, para que complete su instrucción militar.

Gacetilla.

— Estoy de enhorabuena. — Lectores, estoy loco de gozo, una frenética alegría se ha apoderado de todo mi ser, la felicidad ha inundado mi alma y mi corazón henchido de contento va a estar. Y sé que si alguno de vosotros se hallase en mi situación, de seguro comprendería mi júbilo. Figúratos, pues, al gacelero, próximo a recibir en dinero constante 10,000 duros, procedentes del sorteo de mañana, lo cual le proporcionaría una renta líquida que le asegure una bonita posición, y sobre todo, y esto es lo mas agradable, que le evite el tener que pensar en si el empedrado está malo, en si el alumbrado está mejor ó peor servido, en si los omnibus y carriages tienen y atropellan gentes, en si hace frio, ó calor, ó lluvia, y en todo esa infinitud de pequeñeces propias de su oficio, y que lo tienen ya abrumado y próximo a desaparecer de la lista de los vivientes. Figúrate por ultimo, al gacelero, en posesión ya de sus 10,000 y enamorado como un idiota de la mas pura, encantadora y discreta mujer que haya sonado jamás la humana fantasía, que en uso de su autonomía se une a ella, creando con esta amorsa unidión un segundo paraíso en este mundo de desengaños, y contendréis en que tiene motivos suficientes para estar hoy de buen humor y crecerse el mas feliz de los nacidos.

— Escursión. — El viernes se dirigió de riguroso incógnito a Lóra por el ferrocarril de Córdoba a Sevilla S. A. R. el Sermo, señor duque de Montpensier, que paseó a pie toda la población, saliendo después para Constantina con objeto de preparar en aquella sierra una partida de caza. El sábado regresó S. A. R. a Sevilla. A dicha ciudad llegó el domingo el opulento señor duque de Osuna, embajador de España en Rusia. También llegó allí el señor don Francisco de los Ríos y Rosas.

— Costaría poco. — Para evitar cualquier desgracia como la que el otro dia digimos, estuve a punto de ocurrir, con motivo del modo inconveniente que tienen los guardias municipales nocturnos de llevar los chuzos, nos parecía oportunuo indicar que se le pusiera a las aradas, lanzas unas fundas de lata, que es lo que se hace en otras poblaciones.

— Siga por este camino. — Además de las obras que digimos iban a llevarse a cabo en la ciudad de Calatrava, tenemos hoy que anunciar que va a procederse a la colocación de aceras en la calle Alamos de aquella ciudad. La cantidad destinada a esta mejora es de 11,000 rs. y la subasta para la adjudicación de las obras tendrá lugar el dia 7 del proximo mes de diciembre.

— Desgracia. — Ayer por la mañana se acostó un caballero de un accidente en la plaza de la Corredera, falleciendo en el acto. Fueron inútiles los auxilios que instantáneamente se le prestaron.

— Brillará como debe. — En Bogotá se subasta los días 20 y 22 del corriente el servicio del alumbrado público de aquella ciudad, por todo el año entrante. El tipo para el remate es de 7000 reales.

— Esperanzas. — Difícil sería enumerar las halagüeñas esperanzas que

(50)

prosecución de este negocio, de que voy a ocuparme desde luego, esperando que el ramo del gran proceso contra los príncipes alemanes esté en orden. Tengo, por otra parte, tal fe en la bondad de la causa del señor marqués, que os ofreceré, señor, abrirle en mi oficina un crédito de veinte mil libras, pues que esta suma no llega a la quinta parte de la que habrá de cobrar, a no dudarlo, por sus reclamaciones contra la intendencia de Xain-tong.

— Pero, esto es un sueño... un sueño, dijo el marqués poniéndose las manos en la frente.

— Francamente, lo mismo me pareció a mí, replicó Deming; y para asegurarme de la realidad de lo que veía, acogí el ofrecimiento del señor Bustos como apoderado mío.

— Y qué resultó? preguntó Letorié.

— Resultó, contestó Domingo entregando una cartera al marqués, que con mi simple recibo me entregó veinte mil lib

las nubes que ayer cubrían el cielo hicieron formar los cordobeses, que tantos votos han hecho y continúan haciendo porque se rieguen nuestros secos campos. Ayer nos parece que lo que hizo abrir los paraguas fue tan solo el deseo de ver desceder a la lluvia, pues únicamente cayeron algunas menudas gotas, que a juzgar por lo crudo de la temperatura, más bien parecían de nieve que de agua. Veremos si lo desprendido del cielo defrauda nuestras ilusiones ó si la lluvia viene a satisfacer hoy uno de nuestros más ardientes y naturales votos.

Mas vale así. — Segun nos escriben de Sevilla no es exacta la noticia que, procedente de dicho punto, dimos en uno de nuestros anteriores números, respecto a haber ocurrido algunos casos de lluvias en San Lucar de Barrameda.

No aspiro a ella. — Se encuentra vacante la plaza de guarda mayor de montes de la comarca de Hinojosa, dotada con 4000 rs. anuales. Los que aspiren a obtenerla presentarán sus solicitudes acompañadas de los documentos necesarios al señor Ingeniero del ramo en el término de diez días, que se contará desde el lunes.

Vía de muchas. — Segun los aparatos que ayer nos ofreció el cielo, las lluvias se aproximan, y preguntamos nosotros en consecuencia: ¡Continuará la arena esparsa por las calles y será preciso atravesarlas en un globo en cuanto caigan cuatro gotas?

Recomendación. — En la calle del Sol hay varias paredes que no se han revestido desde la expulsión de los sarracenos por el santo rey. Este cuadro había de entretener a la comisión de ornato, a la que lo recomendamos.

Discricion. — Para evitar a los transeúntes la desagradable vista del expresado cuadro, el farolero de dicha calle del Sol tiene el buen juicio de dejarla a oscuras la mayor parte de las noches.

Un ejército. — El número de individuos que por pertenecer a las clases pasivas cobraban sueldo del Erario en fin del primer trimestre de este año ascendía a 50,264, y el importe de sus haberes era el de 12,558,431 53 rs. mensuales para todos conceptos.

Lo celebro. — Es ya indudable que el reglamento del Notariado co-

menzará a regir en 1.º de enero de 1863, si como es de esperar no se detiene en el Consejo de Estado. Entre las mejoras introducidas por el reglamento general, figura un riguroso orden de ascensos de los notarios, en virtud de cuyo derecho, el de la última aldea podrá llegar a obtener notaría superior hasta llegar a la capital de España.

Mucho ojo. — Entre el número de monedas falsas que están en circulación, dice que han aparecido últimamente en Barcelona muchas piezas de cinco duros con la marca de 1861, y gran número de medias pesetas de aparente acuñación antigua.

Faroles. — La calle de Pompeyo a la entrada por la de Ambrosio de Morales está completamente a oscuras, a consecuencia de que en esta falta por lo menos un farol, que los vecinos y los transeúntes demandan con gran justicia.

Escopetas. — En el núm. 182 del Boletín oficial de esta provincia se publican, para que puedan recogerlas, los nombres de las personas a quienes se han concedido licencias para uso de escopetas en la Carlota, Palma del Río, Lucena, Valenzuela, Montemayor, Rambla, Aguilaf, Montilla, Encinas Reales, Benamejí, Pozoblanco y Palenciana.

Corte. — Hoy, días de S. M. la Reina, recibe corte a las doce el señor Gobernador civil en el salón de la Diputación provincial.

No hay deuda que no se pague. — Una gitana que hace calor se fugó del presidio de mujeres de Sevilla, sin que se hubiera vuelto a saber de ella, acaba de ser presa en Córdoba, con un nombre distinto del que usaba.

Apuesta. — Ayer apostó uno

con otro cierta cantidad, que el primero perdería, si después de andar media hora por las calles más concurridas de esta capital encontraba un perro siquiera con bocazal. Nuestros lectores comprenderán el resultado; pero ahora parece que el referido pido la nulidad de la apuesta por haber sido hecha sobre seguro.

Dato diminuto. — Segun los antecedentes estadísticos que tenemos a la vista, hay en esta provinacia ocho círcos galácticos. Pero aquí debe haber una gran equivocación, pues diariamente vemos con-

«Todas las preocupaciones políticas han quedado estos días sofocadas por el panico

vertidas las calles y plazas de esta ciudad en otros tantos circos, donde las gentes se acometen, insultan y destrozan con mas encarnizamiento que los bipedos de las crías rojas.

Del mal el menos. — Con gusto hemos visto que se han sustituido los veludos y mezquinos triangulars de la calle de la Morería por reverberos. La calle ha ganado pero más ha ganado el vecindario, que no se verá expuesto a romperse de noche las piernas entre los infinitos barrancos del empedrado ó la cabeza entre las ruinas de un solar que se va haciendo memorable.

Gracias de la infancia. — A un muchacho muy travieso su madre le dió un mal ratón, — aplicándole el zapalo — un sitio donde no hay hueso.

Pago el pobre sus deslices — gimiendo con tal despecho, — que si no dió el dí de pecho — al menos dió el de narices.

Y en voz vibrante y sonora — con valentía y con brío — lloró más agua que un río — por espacio de una hora.

Fin la fatiga y la los — dieron al llanto prolífico — y entonces la madre dijo: — ¡Gracias a Dios!

Mas el chico siu parar — mohino y refunfando — replicó: Estoy descansando — para volver a empezar.

Abundancia. — La hay grande de estos días en Málaga de atún, de cuyo pescado llegan grandes bares cargados, vendiéndose a precio muy económico, y también han llegado muchos cajones de huevos procedentes de Galicia, que han hecho bajar el precio de los del país. Nos alegramos de este beneficio que reportan principalmente las clases poco acomodadas, y desecharíamos que la bajara se extendiese a nuestra provincia.

El Astrólogo falso. — Curanderos y astrólogos son las dos plagas que mas partidarios tienen en el vulgo. Por desgracia si a los primeros la autoridad les sienta alguna vez la mano, en cambio los anunciantes de la lluvia y del buen tiempo disfrutan del privilegio de imprimir almanaque, de dirigir comunicados a los periódicos, y de mantener viva la candidez de los necios. Hé aquí lo que escriben de Marsella sobre uno de esos vaticinios de charlatán:

«Todas las preocupaciones políticas han quedado estos días sofocadas por el panico

popular, que las predicciones astrológicas de Mr. Mathieu de la Drome habían difundido por todas partes. Pero empiezan ya a tranquilizar los ánimos, merced a la cesión ó renovación del buen tiempo: con todo, no será extraño que por algunos días teman todavía los ánimos apocados la aparición de la terrible marea de agua que desde el mar Mediterráneo hasta el mar Negro debía asolarlo todo.

Los partidarios. — De Mr. Mathieu Laensberg y de sus almanaques, no han perdido todavía su fe en las predicciones del mismo, pues dicen que el viento impetuoso que inopinadamente se ha suscitado ha impedido la formación de dicho meteorito. Está muy bien que así sea; pero si la ciencia adivinadora del astrólogo se fundase en datos ciertos, ¿no hubiera debido prever también ese viento y limitarse a pronosticar copiosas lluvias?

Sobre el amor. — Las lágrimas de la mujer amante, las considera el hombre como preciosas gotas de rocío, bañando una linda rosa. Las de su propia mujer, casi siempre son recibidas con dureza, juzgándolas caprichos enfadados y pueriles.

El amor tiene de tal modo la conciencia de su poca duración, que por eso tiene la necesidad invencible de preguntar a cada momento: «Me amas? ¿me amarás siempre?»

No temas encolerizarte con el objeto amado: el amor escusa con facilidad las injurias dictadas por la pasión.

El amor nace bruscamente, sin otra reflexión, por tempeamento ó por debilidad.

El amor es el ala que Dios ha dado al alma para subir hasta él.

El amor es ser dos ó no ser mas que uno; un hombre y una mujer que se funden en un ángel; es el cielo.

El amor es un óptico hábil; sabe acercar las distancias y embellecer las perspectivas.

El amor, do son siempre las fallas, las que nos pierden; es el modo de conducirse después de haberlas cometido.

En amor hay locuras que nos barian muy felices si durasen toda la vida.

En la guerra de amor, la fuga es una victoria.

El amor penetra en el corazón por la costumbre, y la costumbre lo hace sahirse de él.

El amor se usa mas pronto en nuestra imaginación que en el de las mujeres.

Los celos nacen siempre con el amor, pero no mueren con él.

La primera lágrima de amor que se hace verter, parece un diamante; la segunda, una perla, la tercera una lágrima.

Las lágrimas son algunas veces lágrima sonrisa del amor.

El secretario de la redacción,
Isidoro Badía.

Boletín religioso.

Hoy. — Santa Isabel, reina de Hungría y S. Ponciano, papa y mártir.

JUBILEO CIRCULAR. — En la parroquia de San Nicolás de la Villa.

— En las iglesias del Salvador, Consolación y S. Pedro Alcántara, continúan los ejercicios del mes de las Atiendas a las oraciones.

Tercer día de novena de los Santos Patrones en la iglesia de San Pablo, á las oraciones.

— Los asociados á la corte de María visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora del Buen-suceso en su hermita.

Especáculos.

Última función Liro-mágica para hoy 19 de Noviembre de 1862.

1.º Sinfonia. — 2.º Caprichos y variaciones, compuestos y ejecutados por el señor Enrique Spira en su instrumento de Madera y paja. — 3.º Difíciles trabajos en La cuerda flota. — 4.º Intermedio por el gracioso Payaso Riquiquí. — 5.º El hombre prodigioso. — 6.º Paseo á caballo, por el gracioso Riquiquí. — 7.º La gallina encantada. — 8.º El viaje aéreo. — 9.º El carnaval de Venecia, en el instrumento de madera y paja, terminado con Aires nacionales. — 10.º El Poliorama, Cromatropes de mil colores.

PRECIOS: — Palcos principales, 50 rs. — Plateas, 20. — Faltriqueras, 20. — Butacas, 4. — Lunetas, 3. — Delanteras de tertulia, 1 1/2 — Lunetas de caza, 1.

Entrada general, 3 rs. A las 7 1/2.

EDITOR RESPONSABLE, D. José Martínez.

CORDOBA. — 1862.

Impronta y Litografía de D. Fausto García

Tuna, calle de S. Fernando núm. 34.

SECCION COMERCIAL.

Mercados.

BOLSA DE MADRID.

Sebastián de los Ballesteros y Victoria á las diez y diez minutos de la noche.

SALIDAS.

Para Madrid y su carrera á la una de la madrugada.

Para Sevilla por el ferro-carril á las tres y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

Para Málaga y su carrera á la una y diez minutos de la madrugada.

Para los pueblos de la sierra á las tres de la madrugada.

Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya, por el ferro-carril á la una y quince minutos de la madrugada.

Para la guerra de amor, la fuga es una victoria.

El amor penetra en el corazón por la costumbre, y la costumbre lo hace sahirse de él.

Diligencias.

Norte y Mediaida.

Santa Cruz, la empresa del Norte ha establecido su servicio de carriages acelerados desde dichio punto a esta ciudad, invirtiendo dos días en un trayecto combinando sus llegadas con las salidas de los trenes, siendo sus precios sumamente económicos; también ha mejorado sus carriages poniendo almonadienes a sus asientos para mayor comodidad del viajero, y á mas recibe toda clase de mercancías para todas las líneas de España y del extranjero, teniendo servicios propios y correspondencias con todas las compañías de ferrocarriles y vapores.

Su único despacho administración de diligencias del Norte y Mediodía, calle Ambrosio de Morales, frente a la fonda de Rizzi.

Sus precios son los siguientes:

A Manzanares. A Madrid.

Berlina. 489 520
Interior. 379 440
Rotonda. 299 360
Cupé. 239 300

En Madrid.

Trigo de 42 rs. 70 centimos. — Segunda clase 84 rs. 49 centimos. — Tercera clase 54 rs. 64 centimos.

Acciones del Banco de España \$10.00.

CAMBIOS EXTRANJEROS.

Londres, á 90 días fecha, 50.20 p.

París, á 8 días vista 5.15 p.

CORDOBA.

Precios del trigo y cevada en el mercado público de esta capital desde las dos de la tarde del dia 17 de noviembre á igual hora del 18.

Trigo 252 fanegas desde 60 á 62.

Cebada 60 fanegas desde 60 á 60 rs.

Aceite en los molinos á 45.

Id. en la ciudad á 37.

Jabón blando á 17 cuartos libra.

Carne de vaca á 40 cuartos libra.

SEVILLA.

En la Albonigla, Trigo de 63 á 72. Cebada de 28 á 30. Fuerza de la Albonigla, Trigo de 53 á 69. Cebada de 24 á 28. Habas á 37.

Accidente de depósito de 50 461 Id. para el consumo á 35.

GRANADA.

Trigo de 45 á 56. Cebada de 24 á 26. Habas de 36 á 39. Aceite de 57 á 58.

MALAGA.

Trigo de 60 á 67. Cebada de 24 á 31. Habas de 44 á 47. Aceite de 48 á 51 a precios convencionales.

JAEN.

Trigo de 44 á 50. Cebada de 25 á 26. Habas de 27 á 28. Aceite de 53 á 60.

FERIA Y EXPOSICIÓN DE SEVILLA.

Trigo de 45 á 52. Cebada de 23 á 24. Habas de 28 á 30.

GRANADA.

Trigo de 45 á 56. Cebada de 24 á 26. Habas de 36 á 39. Aceite de 57 á 58.

MALAGA.

Trigo de 60 á 67. Cebada de 24 á 31. Habas de 44 á 47. Aceite de 48 á 51 a precios convencionales.

JAEN.

